Завханбаялаг ХК-ний 2018онд хийсэн ажлын тайлан
Завханбаялаг ХК-ний 2018 оны зорилго зорилтуудыг хэрэгжүүлэх чиглэлээр дараах ажлууд хийгдсэн байна.
· [bookmark: _GoBack]2018 онд компанийн үйлдвэрлэлтийг тасралтгүй явуулж бүтээгдэхүүний үйлдвэрлэлт өнгөрсөн оныхоос борлуулалт өссөн дүнтэй  байна.
Шинэ техник технологи нэвтрүүлэх  чиглэлээр
· Жимсний био шүүс, жимсний цай, вакус сартуул сүүтэй цай зэрэг бүтээгдэхүүнийг шинээр үйлдвэрлэж эдгээр үйлдвэрлэлд зориулж 60 гаруй сая төгрөгний хөрөнгө оруулалт хийж шинэ тоног төхөөрөмж суурилуулан сав баглаа боодолд өөрчлөлт хийж ажиллалаа. 
· Үйлдвэрлэлийн чанарын удирдлагын тогтолцоог сайжруулах чиглэлээр анхаарч ажиллаж,  чанарын удирдлагын шаардлагуудыг бүх цехийн үйлдвэрлэлийн үйл ажиллагаанд ашиглан хяналт тавьж ажиллаж,   Үйлдвэрлэж буй бүтээгдэхүүний чанар стандартын мөрдөлтийг улирал бүр хөндлөнгийн хяналт хийлгэн ажилласан байна. 
· Үйлдвэрлэлийн зохистой дадал, хөдөлмөрийн аюулгүй байдал эрүүл ахуйг сайжруулах чиглэлээр ажилчдыг үнэгүй халуун хоол цай, хөдөлмөр хамгааллын хувцас хэрэгслэл, нормын сүү  зэргээр ханган нийт ажиллагсдыг ЭМ-ийн урьдчилан сэргийлэн үзлэг шинжилгээнд хамруулсан байна .
Хүний нөөц ажиллах хүчний чиглэлээр –
· Компанийн нийт ажилтан ажилчдын ажлын цаг ашиглалт, дотоод журмын хэрэгжилтэнд хяналт тавьж, хурууны хээгээр цаг бүртгэлийн төхөөрөмж шинээр сууриллуулж  ашиглаж байна . Мөн ажилчдын үр дүнгийн шагналын журам боловсруулан батлуулж мөрдлөг болгон ажилласнаар бүтээгдэхүүний болон ажил үйлчилгээний чанартөөрчлөлт орж  байна .
· Ажилчдын ХАБЭА –н болон хүнсний аюулгүй байдал,эрүүл ахуй, лаборатори, жимс ногоо тариалах зэрэг мэргэжил дээшлүүлэх сургалтанд 14 удаагийн давхардсан тоогоор 80 гаруй хүнийг хамруулсан байна.
· Мөн 3 ажилтан ХХААХҮ-яамны дэмжлэгтэйгээр БНХАУ-д 1 сарын сургалтанд хамруулсан. Мөн шинээр ажлын байр нэмэгдүүлэн хөдөлмөр халамж үйлчилгээнд бүртгэлтэй ажилгүй 7 иргэнийг Ажлын байран дээрх сургалтанд хамруулан байнгын ажлын байраар хангаж ажилласан байна.
· Мөн 2018 оны жилийн эцсийн ажлаа дүгнэж тэргүүний ажилчдаа шалгаруулан шагнал урамшуулал олгож, ажилчдын шинэ жилийн баярыг тэмдэглэн өнгөрүүлсэн ба мөн цагаан сарааар өндөр настангуудад хүндэтгэл үзүүлсэн байна. Тэргүүний ажилчид болох 4-5 хүнийг гадаадад аялах эрхийн бичгээр шагнасан.
Туслах аж ахуйн талаар
· Компанийн чацарганын талбайгаас нийт 21000 кг чацаргана жимс хураан авч үйлдвэрлэлийн үндсэн түүхий эд болгон ашиглаж тус талбайгаас 15 машин ногоон өвс авж борлуулсан.																	 
· 2018 онд нийт жимс нийлүүлэгч нартай хамтран ажиллаж бөөнөөр 29,5тонн нэрс жимс, 5,0 , тн анис жимс худалдан авч жимсний түүхий эдийн хангалт нийлүүлэлтийн ажлыг хийсэн байна.

Худалдаа борлуулалтын чиглэлийг шинэчлэн өргөтгөн шинээр Баялаг худалдааг зохион байгуулж шинээр 3 ажилтан ажилчдын орон тоог бий болгон  ... сая төгрөгний хөрөнгө оруулалтаар байр сав дэлгүүрийг барьж ашиглалтанд оруулж худалдаа үйлчилгээний стандартыг сайжруулсан байна.   
· Арлын баялаг дэлгүүрийн гаднах талбайг 500-д м2 талбайг тохижилт хийсэн.
· Төвийн баялаг дэлгүүрийг сүпер маркет чиглэлээр өөрчлөн зохион байгуулсан.
· Баялаг бөөний төвийг нээн ажилуулж УБ хотын томоохон компаниудын гэрээт борлуулагч болж ажиллаж байна. 
· УБ хотод бүтээгдэхүүн борлуулах системийг шинээр үүсгэн байгуулж Ча Бо компанитай хамтран ажиллаж бараа бүтээгдэхүүнээ Улаанбаатар хотын зах зээл дээр борлуулах ажлыг эрчимтэй хийж ажиллаж байна.
· Уулын баяжуулах Эрдэнэт үйлдвэр, Баян-Айраг компанийн бэлтгэн нийлүүлэгч нартай хамтран ажиллах гэрээ хэлцэл хийгдэн ажиллаж бараа бүтээгдэхүүнээ борлуулах ажил хийгдсэн байна.
· Мөн аймгийн төвийн 5 цэцэрлэг, 3 сургуультай гэрээтэй бараа түүхий эд нийлүүлэн  ажиллаж байна.
· Бараа бүтээгдэхүүний борлуулалтыг нэмэгдүүлэх чиглэлээр 7 хоногт 3- удаа аймгийн төвийн хүнсний дэлгүүрээр түгээлт хийх ажлыг тогтмолжуулан зориулалтын  тээврийн хэрэгслэлтэй болж худалдааны чанар стандартыг хэрэгжүүлэхэхд анхаарч ажиллалаа.
· Мөн УБ хотод давхардсан тоогоор 5-6 хүнийг сургалтанд хамруулан ажилл
· Бүтээгдэхүүний зар сурталчилгаа марктенгийг сайжруулах чиглэлээр онцгой анхаарч 2018 онд телевизийн зар сурталчилгаа 2 удаа хийж, мөн Эрдэнэт, УБ ,аймгийн үзэсгэлэн худалдаанд идэвхтэй оролцон ажилласан байна.
· 2018 оны ажлаа аймагтаа үнэлүүлж Дэлхийн чанарын өдрөөр аймгийн Стандарт хэмжил зүйн хэлтэсээс олгодог    аймгийн чанарыг эрхэмлэгч байгууллагаар шалгарч, орон нутгийн хөгжилд хувь нэмрээ оруулж байгаа бизнес эрхэлдэг аж ахуйн нэгжийг шалгаруулдаг ИНТЕРПРЕНИЕР-2018 үйл ажиллагааны шагналын эзэн боллоо.

Цаашид хийх ажилын талаар
· Азийн хөгжилийн банкны хөнгөлттэй зээлэнд хамрагдаж санхүүжилтыг авсан бөгөөд төслийн хүрээнд дараах ажлүүдыг хийхээр төлөвлөөд байна
-Зарим дамжлагын гар ажиллагааг халж жимс боловсруулах бүтээгдэхүүн хийх тоног төхөөрөмжүүд авсанаар үйлдвэрлэлийн хүчин чадалыг нэмж шинэ бүтээгдэхүүн хийх боломж бүрдүүлэх.

· Жимсны шүүс шахах хадгалах зоорийг засварлах , хөргөлттэй агуулах байгуулах.
· Үйлдвэрийн байрны сантехник цахилгааний холболтыг сайжруулах HACCP хэрэгжих цехүүдийн засварын ажил цахилгаан, цэвэр бохир усны шугам шинэчлэх, халаалтын асуудлыг шидвэрлэх цехүүдэд барилгын засварын ажил хийхээр төлөвлөж зураг төсвийг нь хийж ажиллаж засварын ажилаа хийхэд бэлэн болоод байна.

· Үйлдвэрлэлийн гол гол ажиллагаа шаарддаг дамжлагууд дээр гар ажиллагааг механикжуулах ,бүтээгдэхүүний үйлдвэрлэлийн ариун цэвэр эрүүл ахуйг сайжруулах бүтээгдэхүүний үйлдвэрлэлтийг нэмэгдүүлэх зэрэг  томоохон зорилго зорилт тавин ажиллахаар болж байна.

· Аюулгүй хүнс үйлдвэрлэх олон улсын стандартыг хэрэгжүүлэх үүднээс Хөдөөгийн хөгжил нэмүү өртөгийн сүлжээ төсөлтэй хамтран Овзэрэв компаниас  зөвлөх үйлчилгээ аван ажиллаж байна. 
· Жимс жимсгэний мод үржүүлэгийн чиглэлээр шинээр 5 га газар авж гол түүхий эд болох жимс жимсгэнээ өөрөсдөө тарьдаг болох чиглэлээр болдлого гарган ажиллаж байна.

· Бэлтгэн нийлүүлэгч нартайгаа Хөдөө аж ахуй нэмүү өртөгийн сүлжээг дэмжих төсөлтэйгээ хамтран GAP –ийн сургалт буюу жимс түүх хүмсүүдэд зөв зохистой түүх сургалыг хийх тал дээр хамтран ажиллаж бэлтгэн нийлүүлэгч нартаа сургалт зохион байгуулахаар төлөвлөгөөнд нь тусгуулан ажиллаж байна.

· Цаашид бэлтгэн нийлүүлэх сүлжээг өргөтгөж жимс хүлээн авах цэгүүд байгуулан ажиллана.

Цаашид ажилтан албан хаагчид энэ тал дээр ихээхэн анхааран ажиллах хамтын хүчээр ард нь гарж ажиллана гэдэг итгэл төгс байгаа болно анхаарал тавьсанд баярлалаа.

